

张学义:同心协“荔”助振兴

■ 记者 戴余乐

“就这一串荔枝,成熟之后近2公斤。”5月28日,在中区悦来镇荔枝湾村嘉州荔枝公园,市人大代表、市中区平羌荔枝专业合作社社长张学义向记者介绍荔枝成熟情况。7月中旬,荔枝湾村的晚熟品种荔枝就能大量成熟并采摘上市。“今年预计产量能达到50万公斤。”看着挂满枝头的荔枝,张学义的喜悦之情溢于言表。

因地制宜 特色产业助力增收

荔枝湾村是中国产荔枝的最北缘种植片区,种植荔枝已有上千年的历史。但在过去,由于各种原因,乐山荔枝产业规模小,难以满足市场需求。

如何让群众通过种植荔枝增收,通过发展荔枝产业助力乡村振兴?带着这些疑问和对家乡的热爱,1992年,张学义返乡发展荔枝种植。2008年,牵头成立了乐山市市中区平羌荔枝专业

合作社,当时入社会员48户。

“以前是粗放式种植,荔枝生长周期很长,要15年才能正式投产。”张学义回忆说。为解决栽培种植投产迟、投资周期长、经济效益低等问题,张学义因地制宜,组织开展适应性品种实验,通过举办种植培训活动,引导群众采用新技术、新方法等加强早期果树的栽培管理,更新改良荔枝品种,提高荔枝的产量和质量。2009年,平羌荔枝专业合作社组织举办首届乐山荔枝旅游文化节,乐山荔枝真正走入大众视野。

如今,平羌荔枝专业合作社入社会员达到206户,涵盖乐山所有荔枝种植户。荔枝湾村荔枝种植面积达到1万余亩,有妃子笑、带绿、大红袍等诸多优质荔枝品种,果树3年便可进入丰产期,年产值超3000万元。

代表带领 做强做大“甜蜜”产业

2021年,张学义当选为市人大代

表。作为从果园走出来的人大代表,张学义在带领村民闯出一条致富大道的同时,不忘为民发声,助力地方产业发展,赋能乡村振兴。

依托自身优势,张学义积极与相关部门联系,助力悦来镇加快推进旅游与观光度假、农事体验、乡村民宿、节庆活动等融合发展,走出一条集采摘、观光、休闲、科教、娱乐、美食为一体的乡村旅游融合发展“甜”路子。

2023年,为丰富荔枝湾文化内涵,张学义向镇上积极争取资金,重点打造嘉州荔枝公园,配套建设停车场、服务区、观景平台等设施,园内定期举办荔枝旅游文化节等特色活动,不断丰富旅游产品内容和体验。

“我们在园区内新架了一套农

田物联网小型气象站,以提升果业气象服务效能。”张学义介绍,农田物联网小型气象站主要用于监测果园内的气温、相对湿度、风速、日照时数、土壤湿度等要素,还能实时监测病虫害情况,为种植户提供精准的农事指导。

听民声传民意,积极建言献策。张学义深入群众身边,倾听百姓呼声,化解群众矛盾;围绕农业产业发展和农村人才培养等问题,了解群众诉求,提出意见建议。

“作为人大代表,荔枝产业链上的从业者,我将认真履行职责,发挥引领示范作用,持续开展种植技术培训,加大对荔枝品种的选育和改良,深化‘线上+线下’销售模式,同心协‘荔’为乡村振兴作出更大贡献。”谈及未来,张学义信心满满。

人大代表履职风采

研学游园 成都世园会乐山展园美如画

本报讯(记者 吴薇文/图)

“好多奇花异草,高耸的树木,茂密的灌木丛、缠绕的藤蔓。”“每个展园都很有特色,好漂亮啊。”6月1日,一群来自成都的研学小朋友走进2024年成都世界园艺博览会主会场,在山水建筑、人文园林之间,一路走、一路听、一路看,欣赏各类花卉园艺争奇斗艳,领略多个国家、地区以及国内、省内多个城市的园林风采,可以说“不出国门,就能博览世界”。

登上园区内标志性建筑锦云楼,孩子们一览全园风貌,在微风拂下,放眼望去,锦溪河环绕于整个园区,河两岸或茂林修竹、或山水相间,鲜花绽放、色彩缤纷,处处美景入画。

三江汇流、乐山大佛、峨眉山……走进位于主会场天府人居展区的乐山展园,随处可见以园艺手法打造的充满乐山地域特色的景观。小朋友们驻足观看,被

乐山的园林美景所吸引。

乐山展园以“乐山乐水·天下峨眉”为主题,分为“佛首莲花”“海棠香园”“云上金顶”三大主题分区,展园内以海棠花、黄花岗铃木、蓝花楹、樱花等花卉点缀。

登上展园内金碧辉煌的云隐阁——这座微缩版的峨眉山金顶建筑,小朋友们近可观乐山雅韵,远可观锦云楼与天府之眼,无数美景尽收眼底。

“逛完乐山展园,无论是假山瀑布、树木花卉,还是金碧辉煌的微缩版金顶建筑,非常值得一看。”来自成都的小朋友张瑞涵说。

记者从成都世园会主会场运营单位获悉,从6月1日起,世园会主会场将推出系列研学福利,包括学生免票、家庭亲子研学套票等优惠,邀请广大学生在游园中汲取传统文化营养,感悟园艺的美学与智慧。



研学现场

全链条整治 消除电动自行车安全隐患

本报讯(张峻华 记者 罗曦)5月29日晚,市消防救援支队联合多部门开展电动自行车安全隐患全链条整治。

行动中,全市各地消防救援队伍联合当地公安、住建、市场监管、综合执法以及街道、社区等部门和单位组成检查组,以“检查整改+宣传教育”的形式,深入住宅小区、沿街商铺等场所进行排查,实地查看电动自行车集中停放、充电管理、消防设施配备等情况,督促物业管理人加强消防安全管理,强化巡查频率,增添灭火器材,通过小区宣传栏、业主微信群等渠道向居民推送电动自行车火灾事故案例,从源头及时消除风险隐患。

在电动自行车销售点,检查组对在卖的电动自行车产品质量、店铺消防安全等

进行全链条整治。检查组对电动自行车产品是否符合国家标准、是否取得强制性产品认证、是否存在产品来源不明的违法行为、是否存在电动自行车违规改装或改装原厂配件,以及私自更换大功率蓄电池等方面进行检查。同时,检查组提醒并告诫经销商,要严格按照标准销售相关产品,严格落实进货查验制度,压实质量安全主体责任,建立进货台账,守牢产品质量安全底线。

针对检查中发现个别商铺门口违规停放电动自行车、私拉电线充电的行为,检查人员结合电动自行车典型火灾案例,现场进行警示教育,向群众详细讲解电动自行车火灾的特点和危害,普及正确的充电方法和注意事项,现场责令立即整改,提示群众防患于未然,共同注意消防安全。

四川省第二届中小學生 硬筆書法大賽頒獎儀式在樂舉行

本报讯(记者 鲁倩文)6月1日,由四川省硬笔书法协会主办的四川省第二届中小學生硬筆書法大賽頒獎儀式在樂舉行。市政协副主席、市委秘書長王瑛出席活動。

四川省第二届中小學生硬筆書法大賽于2024年1月正式啟動,全省各地中小學生積極響應,參賽學生超過十萬人,共有30667份有效稿件參與終評,最終評選出特等獎40名、金獎200名、銀獎400名、銅獎800名、優秀獎8568名、優秀組織獎100名、優秀指導老師獎100名。

頒獎儀式現場,嘉賓們向獲獎代

表頒發證書、獎牌和獎品。據大賽組委會相關負責人介紹,本屆大賽涉及範圍更廣、參與人數更多,作品形式涵蓋楷書、行書、篆書、隸書等多種字體,作品質量是歷年來最高的一次。

活動現場,獲得特等獎、金獎的240幅作品一一陳列展出。據介紹,此次書法大賽書寫內容由四川省硬筆書法協會和四川省科普作家協會聯合選編,包括科學家精神、科學家名言、贊美科學家的詩詞等,讓學生們在學習書法、練習書法的过程中,進一步激發對科學的興趣和熱情,營造崇尚科學的濃厚氛圍。

健为益康家庭农场:

桃子飘香迎客来



红红的桃子挂满枝头

本报讯(谭洪 记者 张清文/图)眼下,正是桃子成熟的季节。位于犍为县罗城镇共同村的益康家庭农场内,色泽红艳的桃子挂满枝头,吸引大批游客前往采摘,共同享受甜美时光。

“我们的农场有10余亩桃林,种植了胭脂翠和红梅两个优质品种,桃子口感鲜美、汁多味甜,深受游客喜爱。采摘期从5月底持续至6月初。”益康家庭农场负责人李兵介绍,果园

位于风景秀丽的铁山上,空气清新水质优良,为桃子的生长提供了得天独厚的条件。同时,果园坚持绿色有机种植,不使用农药化肥,确保了桃子的绿色纯天然品质。

“这里的桃子太好吃了,又大又甜,果园的环境也很宜人。”正在果园内采摘桃子的游客黄梅梅说,她多次和亲朋好友到益康家庭农场游玩,不仅可以享受采摘的乐趣,还可以在这里赏花观光,吃烧烤、吃土灶晚餐。

干部任前公示 乐市组干公示[2024]37号

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》《四川省党政领导干部任职管理办法》等规定,为进一步减少用人失察失误,把干部选好选准,现将魏辉文同志拟任职情况公示如下:

魏辉文,男,汉族,1972年7月生,党校大专,中共党员,现任马边彝族自治县县委副书记,拟任正县级领导职务。

干部群众如对人选有不同意见,或认为人选有跑官要官、拉票贿选等违反纪律的行为,请于5个工作日内(2024年6月3日至6月7日)以电话、信函、来访等方式向市委组织部干部监督科反映,也可以通过市委组织部“12380”举报网站进行举报。反映情况要实事求是、客观公正,电话和信函应告知真实姓名,并提供联系方式,以便调查核实。举报电话:0833-12380,举报网站: http://12380.scslz.gov.cn。

中共乐山市组织部
2024年5月31日

乐山市中心城区国有建设用地使用权出让公告

乐市自然资规划公[2024]8号

根据相关法律法规及文件规定,经乐山市人民政府批准,乐山市自然资源和规划局委托乐山市土地矿权交易中心于2024年6月21日09:00起至2024年7月5日10:00止(节假日除外)公开挂牌出让下列国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、出让宗地基本情况及规划建设要求:

序号	宗地位置	宗地面积(平方米)	宗地用途及出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	增价幅度	规划指标要求				
							建设用地性质	容积率	建筑密度	绿地率	建筑高度
2024-挂-15号	乐山高新区南新大道以南、S215线以西区域(乐山市市中区安谷镇元村)	14033.60(合21.05亩)	公用设施用地50年	2030	410	20万元及以上	供应设施用地(U1)(供电用地)	不大于1.0	不大于40%	不小于10%	不超过24米

二、本次出让采用有底价,增价方式,自由竞价,价高者得。

三、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织均可申请参加竞买,申请人可独立竞买也可联合竞买,但挂牌文件中有特殊要求或法律法规对申请人另有限制的除外。

四、本次出让地块采取网上挂牌报价和挂牌截止现场确认相结合的方式,具体程序如下:

(一)申请人通过乐山市公共资源交易服务中心网站“用户登录入口”(以下简称网上交易系统)完成报名注册。

(二)注册成功的申请人须在2024年6月21日09:00起至2024年7月3日17:00前通过网上交易系统缴纳足额竞买保证金,完成网上报名手续。

(三)已通过网上报名的竞买申请人须在2024年7月3日17:00前(节假日除外)到乐山市市中区柏杨东路199号三楼报名处提交竞买申请文件,进行资格审查。通过资格审查的竞买人须于2024年6月21日09:00起至2024年7月5日10:00止通过网上交易系统进行网上报价。

(四)竞买人须于2024年7月5日10:00到乐山高新区乐高大道6号6幢智创SOHO(A座)五楼乐山市公共资源交易服务中心出席挂牌截止现场活动。

五、详细资料和要求详见挂牌文件,挂牌文件可在四川乐山土地矿权交易信息网(https://szryhghj.leshan.gov.cn/sqgzjy/1stkdq/kq_index.shtml)下载。相关信息查询可登录以下网站:中国土地市场网(http://www.landchina.com)、四川土地矿权交易信息网(http://202.61.89.138:8007/)、四川省公共资源交易信息网(http://ggzyjy.sc.gov.cn/)、乐山市公共资源交易服务中心网站(http://lsggzy.com.cn)、乐山市自然资源和规划局网站(https://szryhghj.leshan.gov.cn/)。

六、联系地址:乐山市市中区柏杨东路199号三楼

联系人:0833-2508966李先生(高新区)、0833-2442919彭先生

乐山市自然资源和规划局
2024年5月31日